

以书为媒，阅读中国

——中国图书在曼谷国际书展受关注

新华社记者 王亚光

在第21届曼谷国际书展上，51岁的威沙·哉迪腋下夹着一本关于中国高质量发展的书，在挤满人的中国图书展区走走停停，希望发现更多心仪的中国图书。

“我对中国的文化和经济社会发展非常感兴趣，希望通过阅读中国图书更全面地了解中国怎么能在过去几十年间取得如此突出的发展成就。”他用不太流利的中文对记者说。

哉迪自2006年开始自学中文。他告诉记者：“中国是一个大国，与西方国家不同的是，中国追求合作共赢，希望每个国家都能更加繁荣富裕、每个人都生活得更好。不管是在国家治理还是经济政策实施方面，中国都有很多值得泰国学习借鉴的地方。”

本届曼谷国际书展由泰国出版商和书商协会主办，为期11天，9日闭幕。作为中国出版界对泰版权输出的重要平台之一，书展不仅吸引了众多像哉迪这样的泰国书迷，还为中泰出版商之间交流合作搭建了桥梁。

泰国红山出版有限公司版权总监俞春华参加了“我的国家公园丛书”泰语版权输出暨全球同步出版签约仪式。俞春华对记者说，这次引进的中国大象出版社的“我的国家公园丛书”是以保护自然为主题的优质儿童文学作品，希望能获得泰国读者的喜爱。

随着中国国力提升和中泰两国经贸关系日益密切，泰国民众对了解中国的方

面面更感兴趣，书籍则是重要的媒介。俞春华说：“我们去泰国大学做中国图书推广活动时，经常会被问到各种各样有关中国的问题，学生们在很多方面对中国有着浓厚兴趣。”

除儿童读物外，红山出版有限公司近年来还引进多部中国小说，深受泰国读者欢迎。俞春华认为，两国文化相近，人们的生活方式和衣食住行有很多相似乃至相通的地方，有助于泰国读者理解中国小说的内容。

中国科技资料进出口有限责任公司副总经理李燕介绍，该公司在书展上展示了精心挑选的中、英、泰文版中国出版物，包括主题图书、中国传统文化和历史、人

文社科、语言学习、中医药、少儿读物等，吸引了众多读者驻足。

本届书展上，厦门外图集团有限公司举办了中泰有声书产业沙龙，邀请中泰出版方、泰国有声书制作商、平台方和译者等就中泰有声书市场现状和合作前景等交流讨论，并展示中国先进的有声书技术。

厦门外图集团有限公司副总经理吴响希表示，泰国出版商对中国传统文化图书与中国网络文学表达了浓厚的兴趣，就中泰有声书相关合作达成了初步意向。“我们希望联合泰国有声书平台做本土化的整合，推动中国图书多元化走出去，让更多海外读者通过阅读了解中国。”他说。

(新华社曼谷4月9日电)

英国学者：美欧持续加息是导致欧洲银行业动荡重要原因

新华社伦敦4月8日电 (记者 赵修知)近期，欧洲银行业风波引发全球关注。英国伦敦政治经济学院欧洲研究所教授伊恩·贝格日前接受新华社记者采访时表示，过去一年多来美联储和欧洲央行持续加息是导致此轮银行业动荡的重要原因。

贝格表示，利率一旦上升，债券价格会随即下跌，欧美持续加息令那些持有债券资产比例较高的银行陷入困境。此次欧洲银行业风波中，像瑞士信贷银行和德意志银行这样的大型银行都受到了影响。

自从美国硅谷银行关闭事件以来，银行业风险担忧在欧洲市场持续发酵。3月14日，瑞信发布报告称，该行对财务报告的内部控制存在“重大缺陷”。此后，瑞信股价价格连续下挫。该行3月16日发布公报说，将向央行瑞士国家银行借入500亿瑞士法郎(1瑞士法郎约合1.09美元)的贷款。瑞士联邦政府3月19日宣布，瑞信将被瑞银集团收购。

此外，欧洲主要金融机构之一德意志银行股价3月大幅下跌，引发业界担忧。法兰克福证券交易所数据显示，当月德意志银行股价一度下跌超过26%。

谈及两家银行危机的不同，贝格认为，相对而言德意志银行大部分资产状况良好，但瑞信银行则存在诸多问题，外界认为管理不善是导致瑞信股价下跌并最终被收购的原因之一。

贝格表示，目前这些银行的问题并不具有传染性，尚不会发展成金融危机，但如果利率继续上升，可能进一步暴露银行的脆弱性。他说，银行业已经从2008年国际金融危机中吸取大量教训，目前银行资本状况比15年前好得多，受到的监管也严格得多。(参与记者：拉里·尼尔德)

中国的发展经验值得与世界分享

——访联合国助理秘书长哈尼夫

新华社记者 毛磊 王建刚

联合国负责经济发展的助理秘书长纳维德·哈尼夫日前接受新华社记者专访时表示，无论是在推进现代化、促进国际发展合作，还是在推动能源转型方面，中国都积累了丰富的知识和经验，值得与世界分享。

哈尼夫说，过去几十年来，中国在消除贫困、工业化以及新技术应用等方面取得巨大进步。作为人口规模巨大的国家，中国在消除贫困等方面的成就值得赞赏，有大量经验可以与世界分享。中国式现代化道路对中国非常有效，其他国家也可以学习借鉴。

“各国发展道路必须由本国人民掌握，只有符合本国国情才能有效。”哈尼夫认为，国家之间需要彼此学习好的政策和做法，中国展示和分享自己的经验，有助于一些国家选择符合国情和契合本国优先事项及需求的现代化模式。

今年是共建“一带一路”倡议提出10周年。哈尼夫对此表示，“一带一路”倡议在促进全球发展合作、通过南南合作帮助有关国家和地区实现发展目标等方面的作用得到认可。倡议实施10年来，在推动实现可持续发展目标、绿色交通、绿色基础设施建设等方面所积累的知识、取得

的成果和产生的影响，都值得与其他国家分享。通过这种分享，能够让国际社会更好地理解“一带一路”倡议。

在哈尼夫看来，作为南南合作的支持者，中国在推动全球发展合作方面，还有许多其他做法可与世界共享。中国正在同联合国其他会员国等合作推动落实全球发展倡议，并在联合国平台成立了“全球发展倡议之友小组”。哈尼夫表示，全球发展倡议体现了中方的良好意愿和“对推进全球发展的承诺”。

联合国日前发布的2023年度《可持续发展筹资报告》指出，2022年全球对

能源转型的投资首次超过对化石燃料的投资。

“中国是能源转型领导者之一。”哈尼夫结合报告内容表示，通过南南合作，中国能够助力其他一些国家实现能源转型，提供他们所需的技术和经验。

哈尼夫还谈到了中国的其他有益经验，认为相关经验“也应进行广泛分享”。例如在太阳能电池产业里，中国在能够广泛减少碳排放的新技术应用方面展现出引领作用；在发展筹资领域，中国就加强公共和私营部门合作伙伴关系等方面有创新之举。(新华社联合国4月8日电)

伊斯坦布尔：鲜花盛开

4月8日，一名男子在土耳其伊斯坦布尔埃米尔甘公园内拍照。随着气温逐渐升高，土耳其最大城市伊斯坦布尔处处鲜花盛开，不少市民和游客来到公园游览踏青。(新华社记者 沙达提 摄)



巴西宣布将重返南美洲国家联盟

新华社巴西利亚4月8日电 (记者 卞卓丹)巴西政府日前通报说，根据卢拉总统已签署的法令，巴西将于5月6日重返南美洲国家联盟。

通报表示，南美洲一体化将有利于推进地区可持续发展，实现各国人民福祉，有助于解决在该地区持续存在的贫困、排斥和社会不平等等问题。

南美洲国家联盟成立于2008年5月，由玻利维亚、哥伦比亚、厄瓜多尔、秘鲁、委内瑞拉、阿根廷、巴西、乌拉圭、巴拉圭、智利、圭亚那和苏里南12个成员国组成。2018年以来，由于存在政治分歧，阿根廷、巴西等8国陆续退出或暂停成员国资格。巴西政府于2019年博索纳罗执政期间正式退盟。

今年1月23日，巴西总统卢拉和阿根廷总统费尔南德斯在阿根廷总统府举行会晤，双方表示希望强化南方共同市场作用，重新激活南美洲国家联盟，推进有关建立南美洲共同货币的讨论。阿根廷政府已于3月21日宣布决定重新加入南美洲国家联盟。

以军确认对叙利亚南部进行了轰炸

新华社耶路撒冷4月9日电 (记者 王卓伦 吕迎旭)以色列国防军9日凌晨确认对叙利亚南部进行了轰炸，目标是早些时候向以色列占领的戈兰高地发射6枚火箭弹的地区。

以军表示，8日晚和9日凌晨，有6枚火箭弹从叙利亚南部射向戈兰高地。火箭弹分两轮发射，间隔数小时。

以军说，8日晚发射的火箭弹中，一枚落在戈兰高地北部一座农场的空地上，另外两枚分别落入叙利亚和约旦境内。9日凌晨发射的火箭弹中，一枚被“铁穹”防御系统拦截，一枚落在戈兰高地开阔地带，还有一枚在叙利亚上空爆炸。

以色列占领的戈兰高地地区委员会说，事件未造成人员伤亡。叙利亚军方9日发表声明说，以色列当天早间自其占领的戈兰高地方向，向叙利亚南部地区发射多枚导弹，叙防空系统击落部分导弹。袭击造成部分设施损毁。声明未提供更多遭袭地点细节。(参与记者：汪健)

2023枣庄市春季汽车博览会

时间：2023年4月15日—16日
地点：市中区光明广场
主办单位：枣庄日报社

参展单位 (排名不分前后)

- 北京现代—枣庄凯顺汽车销售服务有限公司
- 比亚迪—枣庄翼仲汽车销售有限公司
- 比亚迪—枣庄福迪新能源汽车销售服务有限公司
- 东风本田—枣庄鑫宇汽车销售服务有限公司
- 领克—枣庄元翼汽车销售服务有限公司
- 广汽本田—枣庄嘉祺汽车销售服务有限公司
- 广汽丰田—山东永正汽车销售服务有限公司
- 捷达—枣庄杰瑞汽车销售服务有限公司
- 福特—枣庄永乐汽车销售服务有限公司
- 沃尔沃—枣庄丰尚汽车销售服务有限公司

- 上汽荣威—枣庄杰瑞汽车销售服务有限公司
- 上汽名爵—枣庄腾鑫汽车销售服务有限公司
- 一汽奔腾—滕州市创骏汽车销售服务有限公司
- 吉利汽车—枣庄轩业汽车销售有限公司
- 奇瑞—枣庄广瑞汽车销售服务有限公司
- WEY—枣庄市亿通汽车销售服务有限公司
- 北京汽车—滕州市创骏汽车销售服务有限公司

- 小鹏汽车—枣庄九鹏汽车销售服务有限公司
- 长安汽车—枣庄市嘉宇汽车销售服务有限公司
- 长安欧尚—枣庄市长安汽车销售有限公司
- 长安凯程—枣庄市长安汽车销售有限公司
- 长安汽车—枣庄市金顺通汽车销售服务有限公司
- 长安新能源—枣庄市嘉宇汽车销售服务有限公司
- 长安深蓝—枣庄市嘉宇汽车销售服务有限公司

- 零跑汽车—枣庄华驰汽车销售服务有限公司
- 吉利几何新能源—山东弘驰新能源汽车有限公司
- 北汽新能源—山东云驰新能源汽车有限公司
- 哪吒汽车—山东神马新能源科技有限公司
- 欧拉汽车—山东一马新能源汽车有限公司
- 五菱汽车—枣庄申科汽车销售服务有限公司
- 奇瑞汽车—枣庄瑞恒奇瑞汽车销售服务有限公司

